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Dôvodová správa 
 
 
V zmysle schválenej Rámcovej obsahovej náplne zasadnutí Zastupiteľstva Košického 

samosprávneho kraja na II. polrok 2012 predkladáme Informáciu o realizácii projektu 
EHMK  v základnom členení na zhodnotenie stavu aktivít realizovaných Košickým 
samosprávnym krajom v rámci programu Európske hlavné mesto kultúry  v meste Košice a   
v  regióne  KSK s hlavným dôrazom   na  informáciu  o  stave a 
pripravenosti investičných projektov  ostrovov kultúry   a  činnosť implementačného 
orgánu programu Terra Incognita  za obdobie od júnového zasadnutia  Zastupiteľstva KSK. 
V materiáli je v  stručnosti zhodnotený aj stav realizácie  podporných projektov 
s nadväznosťou na program EHMK v realizácii KSK. 
 

V sledovanom období najväčšie očakávania smerovali k realizačným postupom 
investičných projektov v rámci EHMK. Vláda Slovenskej republiky schválila na obnovu, 
rekonštrukciu, rozširovanie a modernizáciu stavebných objektov a na posilnenie vybavenosti 
verejných priestranstiev v súvislosti s projektom EHMK - Košice 2013 finančné prostriedky 
zo štrukturálnych fondov Európskej únie v celkovej výške 60 miliónov eur. Prijímateľmi 
nenávratného finančného príspevku v rámci prioritnej osi 7 Regionálneho operačného 
programu  pre celkovo 20 investičných projektov sú Mesto Košice (8), Košický samosprávny 
kraj (7), tri organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry SR (Slovenské 
technické múzeum, Štátna vedecká knižnica Košice a Štátne divadlo Košice) a dve neziskové 
organizácie (Perly gotickej cesty, n. o. a Zachráňme kaštieľ v Krásnej, n. o.) 
Dňa 19. júna 2012 sa uskutočnil za účasti ministra kultúry SR Mareka Maďariča, predsedu 
KSK Zdenka Trebuľu, primátora Mesta Košice Richarda Rašiho a ďalších strategických 
partnerov programu  protokolárny akt odovzdania staveniska najväčšieho investičného 
projektu v rámci EHMK, t. j.   areálu Kasárne/Kulturpark na Kukučínovej ulici, v rámci 
ktorého celkový komplex všetkých 20 investičných projektov oficiálne vstúpil do realizačnej 
fázy. Súčasťou tohto významného dňa bola aj slávnostná  prezentácia programu EHMK,      
na  ktorej predseda KSK Zdenko Trebuľa  predstavil   hlavný zámer a jasne deklarovaný 
záujem vstupu KSK do projektu EHMK; programovú časť Terra Incognita predstavila vedúca 
odboru kultúry a cestovného ruchu KSK Jana Kovácsová a konkrétne pripravované výstupy 
troch tematických ciest programu Terra Incognita (gotickej, vínnej, železnej) a 13 kľúčových 
podujatí v regióne prezentovali v informačnom stánku pracovníci Kultúrneho centra KSK, 
ktoré je implementačným orgánom programu Terra Incognita. Všetky prezentácie boli 
účastníkmi vnímané veľmi pozitívne, keďže výstižne odzrkadlili koncepčný prístup 
regionálnej samosprávy k vstupu KSK do programu EHMK v jednotlivých častiach hlavného 
zámeru, či išlo o realizáciu vytvoreného dotačného systému KSK pre tento program, zámery 
investičných projektov s dlhodobou udržateľnosťou, alebo programovej časti pripravovanej 
KSK  v meste i v celom regióne. 
 

KSK vlastné investičné projekty, ktoré sú súčasťou EHMK oficiálne  odštartoval dňa  
19. júla 2012 vyrazením symbolických dukátov pred budovou Východoslovenského múzea, 
kde sa realizuje  najnáročnejší  investičný   projekt   KSK v rámci programu EHMK.         
Ako je známe z  ostatných informačných materiálov Otvorené zóny vzniknú okrem 
Východoslovenského múzea aj vo Východoslovenskej galérii, v Bábkovom divadle,             
na nádvorí  Barkóczyho  paláca,  kde sídli  knižnica,  vo Verejnej  knižnici   Jána    Bocatia   
na Hviezdoslavovej ulici, v Divadle Thália a na Hrnčiarskej ulici – Uličke remesiel, kde 
v susedstve areálu Katovej bašty pribudne Lapidárium a exteriérová prezentácia remesiel.   
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Kraj získal z Regionálneho operačného  programu   nenávratný   finančný    príspevok          
na  uvedené investičné projekty vo výške 9,64 milióna eur. V priebehu 29. týždňa toho roku 
sa uskutočnila aj kontrola realizačných postupov investičných projektov EHMK z úrovne 
Ministerstva kultúry SR, ako aj hodnotenie celkovej pripravenosti tak investičných, ako aj 
programových projektov z úrovne  Európskej únie. Výstupy zo všetkých prezentácií a kontrol  
boli kladné a postup jednotlivých realizačných fáz projektov bol hodnotený so záverom, že je 
v súlade s príslušnými finančnými a legislatívnymi predpismi. 
 

Okrem 7 investičných projektov v kultúrnych zariadeniach KSK so sídlom 
v Košiciach sa v sledovanom období realizovali na podporu projektu Európske hlavné mesto 
kultúry ďalšie etapy programu Terra Incognita – Krajina nespoznaná, ktorý je kľúčovým 
projektom financovaným  KSK nielen v rámci  EHMK, ale i z pohľadu aktivít so zameraním 
na kultúrno-poznávací turizmus nadregionálneho charakteru. 
 
 
V hlavnom dokumente prikladáme:  
 

1. aktuálny stav realizácie investičných projektov ostrovov kultúry s  tabuľkovým 
prehľadom  

2. informáciu o aktuálnom stave  realizácie programu Terra Incognita  
3. stav realizácie podporných projektov s nadväznosťou na program EHMK 

 
Predložený materiál bol spracovaný v súčinnosti a na základe podkladov Odboru 

investícií a strategického riadenia ÚKSK (tabuľkový prehľad aktuálneho  stavu investičných 
projektov – ostrovov kultúry); Kultúrneho centra KSK  a   Agentúry  na  podporu  
regionálneho rozvoja Košice  (aktuálny stav realizácie programu Terra Incognita). 
 
 


